
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 523
van INGEBORG DE MEULEMEESTER
datum: 2 september 2016

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Buitengewoon onderwijs  -  Attestwijziging

De Vlaamse Regering besliste in februari 2015 dat een attestwijziging - een verandering 
van type buitengewoon onderwijs en/of opleidingsvorm - ten vroegste kan ingaan bij de 
start van het volgend schooljaar.

Net voor de kerstvakantie 2015-2016 werd een ‘ventielprocedure’ goedgekeurd waardoor 
in uitzonderlijk dringende gevallen een attestwijziging toegestaan kan worden voor 
leerlingen in het buitengewoon onderwijs.

Op 15 juli 2016 keurde de Vlaamse Regering een ontwerp van besluit goed zodat een 
attestwijziging ook op een datum tijdens het lopende schooljaar mogelijk wordt. Dit blijft 
wel beperkt tot een limitatieve lijst van situaties.

De Vlaamse overheid sprak met de CLB-sector af dat de centra voor 
leerlingenbegeleiding tijdens het schooljaar 2015-2016 de situaties zouden registreren 
waarvoor scholen, ouders of het CLB zelf de nieuwe regeling als problematisch ervaren.
Met het M-decreet bestaat er vanaf 1 september 2015 een nieuw type ‘basisaanbod’ dat 
type 1 en type 8 geleidelijk vervangt. Ook is er een nieuw type 9 voor kinderen met 
autisme die geen verstandelijke beperking hebben en ondanks redelijke aanpassingen 
niet in het gewoon onderwijs terechtkunnen. Dit heeft geleid tot verschillende 
attestwijzigingen.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal attestwijzigingen in het 
buitengewoon onderwijs? Graag de cijfers voor de laatste vijf jaar.

a) Hoeveel leerlingen veranderen van type buitengewoon onderwijs? Van en naar 
welk type? Graag een opdeling naar buitengewoon kleuter-, basis- en secundair 
onderwijs.

b) Hoeveel leerlingen veranderen er van opleidingsvorm? Van en naar welke 
opleidingsvorm?

2. Heeft de minister zicht op de redenen van attestwijziging? Waarom was het huidige 
type/de huidige opleidingsvorm niet toereikend?

3. Ervaren de CLB’s problemen met de nieuwe regelgeving omtrent attestwijzigingen? 
Welke problemen duiken er op?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 523 van 2 september 2016
van INGEBORG DE MEULEMEESTER

1. a) In bijlage vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger de aantallen. Dit gaat om het 
aantal leerlingen ingeschreven in buitengewoon onderwijs op 01/02 in 2 
opeenvolgende schooljaren met een wijziging van type o.b.v. de 
inschrijvingsgegevens op 01/02 van de 2 opeenvolgende schooljaren (excl. 
leerlingen type 5).

b) In bijlage vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger de aantallen. Het gaat om het 
aantal leerlingen ingeschreven in buitengewoon secundair onderwijs op 01/02 in 2 
opeenvolgende schooljaren met een wijziging van opleidingsvorm o.b.v. de 
inschrijvingsgegevens op 01/02 van de 2 opeenvolgende schooljaren (excl. 
leerlingen type 5). Opgelet deze aantallen mag u niet samentellen met de 
aantallen uit vorige vraag, omdat er ook leerlingen zijn die zowel wijzigen van 
type als van opleidingsvorm.

2. Neen, het CLB registreert niet waarom een attest verandert, dus heeft mijn 
administratie daar ook geen zicht op.

3. Het rapport van de onderwijsinspectie over de M-verkenning in de centra voor 
leerlingenbegeleiding zal hierover duidelijkheid geven. Dit rapport zal dit najaar 
gefinaliseerd worden.

BIJLAGE

Hoeveel leerlingen veranderen van type/opleidingsvorm


